bolim 10

UCGENDE ESLIK ve BENZERLIK

Ag1 - Agi - Agi Benzerligi 0) Eslik
D (Benzerlik orani 1 olan Uggenlere es t¢genler denir.
®rnek > 3
C ABCD bir dértgen
F [AD] L [AB]
ABC ve DEF ticgenlerinde 15 .5 [DC] L [BC]
~ ~ 12
m(A) = m(D) b [CH] L [AB]
m(B) = m(®) oldugunda X |IBC| = |DC| = 15 birim
A~ A = o 1 -]
m(C = m(F) ABC ile DEF birbirine benzer olur. (A.A.A) A H B |CH| = 12 birim
|AB| |BC| |AC| _ Buna gére, |AD| = x kag birimdir?
Bu durumda IDE| ~ [EF| = |DF[ _ k(Benzerlik orani) olur.

- Kenar - Ag1 - Kenar Benzerligi
®rnek > 1
& Karsilikh iki kenar uzunlugu orantili ve bu kenarlarin olus-
A?C ) IfD turdug@u acilan ayni olan tggenler birbirine kenar-aci-kenar
benzerligine gére benzer olur.
[EF] L [AB] D
m(AED) = 24° A ABC ve DEF iiggenle-
rinde m(/A\) = m(/li\)) ve
AB| _ IAC| _ .
IDE| ~ |DF| <%
E [F
. YN . B Cc
Buna gére, m(ABC) = o ka¢ derecedir?
S |BC| .
ABC ~ DEF (K.A.K) olur ve EF| = k dir.

.
A ABG bir ik togen
A

ABC bir ticgen
[DE] 1 [AC]
|BD| = 6 birim
|AE| = 6 birim
|DA| = 2 birim
|DE| = 8 birim
|BE| = 4 birim
: |[EC| = 8 birim
B 16 C
|DE| = 5 birim

Buna gore, |BD| = x ka¢ birimdir?
Buna gore, |AC| = x kac birimdir?
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®rnek > 5
A -
ABC bir ticgen
|AD| = 4 birim
|AB| = 6 birim
|DC| = 5 birim
|BC| = 12 birim
B 12 C
Buna gére, |BD| = x kac birimdir?
®rnek > 6
ABC bir tggen

Py N
m(ABC) = m(DAC)
|BD| = 12 birim

|DC| = 3 birim

A
/\
B 12 D 3 C

Buna gore, |AC| = x kag birimdir?

ABC dik tgcgeni bicimindeki rafin icine 4 6zdes kitap sekildeki gibi
yerlestirildiginde KLMN karesi olusmustur.

[AB] L [AC], |BK| = 3 birim, [LC| = 12 birim

olduguna gore, |AN| kag birimdir?

Uggende Eslik ve Benzerlik
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S/

Topun duvara ¢arpma agisl ile yansima agisi esittir.

Topa E noktasinda vuruldugunda top K ve L noktalarindan yansiyip
M noktasina ulagiyor.

|KL| = 5 birim
|AK| = 3 birim
[BL| = 6 birim

A - B

Buna gore, |LM| kag birimdir?

Zemine dik olan duvarin A kdsesine ve dikdértgen bigcimindeki tabe-
lanin P kdsesine deden demir profil Sekilde veriliyor.

Duvar

EN=g=

B Yer

(@]

|AS| = 8 birim, |KR| = 6 birim, |PK| = 2 birim, |RC| = 14 birim

|BC|
|KH|

olduguna goére,

orani kactir?



béliim 10

N

Uggende Eslik ve Benzerlik

Kenar - Kenar - Kenar Benzerligi

& Karsilikli batin kenar uzunluklan birbiriyle orantili olan Ug-
genler kenar-kenar-kenar-benzerligine gére benzer olur.

A D

B C

ABC ve DEF Uc¢genlerinde
|AB|  |BC|  |AC|

IDE| — [EF| _ |DF| = k oldugunda
m(A) = m(D)

P — A\ Py

ABC ~ DEF (K.K.K) olup m(@B=m(E) |olur.
m(C) = m(F)

®rnek > 10

A ABC ve DBE birer t¢gen
|AB| = 3|ED|
D |AC| = 3|BD|
10° a |EC| = 2|EB|
40° m(ABD) = 10°
B E C

m(ACB) = 40°

Buna gére, m(B/D\E) = a kac¢ derecedir?

) silgi

Ve

A ABC Ugcgeninde,

AN

[DE] // [BC] ise
Aci Acl Benzerliginden
ADE ~ AﬁC olur.

|[AD| |AE| |DE|
|AB| |AC| |BC|

) silgi

s

E D Sekilde, [AB]// [ED] ise
Aci Agl Benzerliginden
N N
c ABC ~ DEC olur.
|AB| |CB| |AC|
|ED| |EC| |DC]|
A B

®rnek > 11

[EB] ~ [AD] = {C}
[ED] // [KL] // [AB]
|EC| = |LB| = |KL| = 6cm

|CL| =4cm

A y B

Buna gére, x + y toplami ka¢ cm dir?

®rnek > 12

Tren rayi gizen Melek 2 gri demir
arasina, farkli uzunlukta ve arala-
rinda esit uzaklik bulunacak bi-
cimde 5 kahverengi cubuk dizi-
yor.

Bastaki ve sondaki gubuklarin uzunluklar sirasiyla 12 ve 36 bi-
rim olduguna gére, x ile y gubuklarinin uzunluklar toplami kag
birimdir?



®rnek » 13

B D E C

Buna gére, |HE| = x kag birimdir?

®rnek > 14

A

B F G C

Buna gore, |DF| = x kag birimdir?

®rnek > 15

b6lim 10

Uggende Eslik ve Benzerlik /

ABC licgen
[FD] // [GE] // [AC]
|BF| = 2|FG| = 4|AG|

[FD| = 12 birim

ABC ikizkenar tcgen

|AB| = |AC|
|BD| = 2|AD|
2|AE| = 3|EC|
[DF] L [BC]
[EG] L [BC]
|EG| = 6 birim

ABC dik Uggeni [AD] ile
iki icgensel bolgeye ay-
rildigindan, ABD ile ADC
Uggenlerinin agirik mer-
kezleri sirasiyla G, ve G,
olmaktadir.

¢ [ABIL[BC]

|AB| = 18 birim ve

|AC| = 30 birim olduguna gére, | G,G,| kag¢ birimdir?
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®rnek > 16

3 .
Benzerlik orani 5 olan iki i¢genin cevreleri farki 12 birim oldu-

guna gore, kicuk Gcgenin gevresi kag birimdir?

®rnek > 17

A [AB] L [BC]

o [BC] L [DC]
|AB| = |BC]|

T D |BE| = 2 birim

|ED| = 6 birim

“E |AE| > |BE]|

B C

Buna gore, m(B/A\E) = o ka¢ derecedir?

®rnek > 18

ABC Ug¢geni bigimindeki kadit [DE] boyunca katlandiginda A ile A'
noktalar cakismaktadir.

Sekil 1 Sekil 2
[BC] // [FG] // [DE], |BF| = |AF| dir.

|DE| = 2 birim olduguna gore, |BC| = x kag birimdir?



